

Súd: Okresný súd Lučenec
Spisová značka: 27P/77/2025
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6625202247
Dátum vydania rozhodnutia: 03. 06. 2025
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Elena Petrusová
ECLI: ECLI:SK:OSLC:2025:6625202247.1

Uznesenie

Okresný súd Lučenec vo veci starostlivosti o maloletého H. J.Ö., nar. XX.XX.XXXX, umiestneného v Centre pre deti a rodiny Nová Baňa, t. č. v Reedukačnom centre Vráble, Nám. Kpt. Nálepku 613, 952 01 Vráble, zastúpeného Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Lučenec ako opatrovníkom, dieťa rodičov matky: N. J., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom Y. XX a otca: H. V., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom Q. XXX, t. č. Y. XX o návrhu Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Veľký Krtíš na nariadenie neodkladného opatrenia, takto

rozhodol:

I. Súd n a r i a d ť u j e neodkladné opatrenie v nasledovnom znení:

Reedukačné centrum Vráble, Nám. Kpt. Nálepku č. 613, 952 01 Vráble je povinné odovzdať maloletého H. J., nar. XX.XX.XXXX dočasne do starostlivosti Reedukačného centra Čerenčany, ul. Samuela Kollára č. 72, 979 01 Rimavská Sobota.

II. Toto neodkladné opatrenie b u d e t r v a ť do 06.11.2025 .

o d ô v o d n e n i e :

1. Dňa 26.05.2025 navrhovateľ Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Veľký Krtíš (ďalej len „ÚPSVaR“ alebo „navrhovateľ“) podal na tunajší súd návrh na nariadenie neodkladného opatrenia, ktorý odôvodnil tým, že orgán sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately (ďalej len SPODaSK“) podával na Okresný súd Lučenec návrh na nariadenie výchovného opatrenia pobytovou formou v režimovom zariadení na poskytnutie odbornej pomoci dieťaťu z dôvodu pretrvávajúcich problémov správania v Centre pre deti a rodiny Nová Baňa (ďalej len „CDR“) najdlhšie na dobu 6 mesiacov od právoplatnosti rozhodnutia, ktoré bolo právoplatné dňom 06.11.2024 v Reedukačnom centre Vráble, Nám. kpt. Nálepku 613, Vráble (ďalej len „RC“). Toto výchovné opatrenie končilo dňom 06.05.2025. Nakoľko sa maloletý v rámci krátkodobých prázdninových pobytov v CDR Nová Baňa neosvedčil a jeho správanie bolo takého charakteru ako pred nástupom do RC, orgán SPODaSK podal dňa 10.04.2025 na Okresný súd Lučenec návrh na nariadenie neodkladného opatrenia, ktorým by maloletý H. zotrval naďalej v starostlivosti RC Vráble. Okresný súd Lučenec tomuto podanému návrhu vyhovel. Dňa 23.04.2025 bolo SPODaSK doručené oznámenie z RC Vráble o ukončení činnosti zariadenia. Z toho dôvodu je nutné ukončiť pobyt všetkých detí v zariadení ku dňu 30.06.2025. SPODaSK v spolupráci s RC začalo pre maloletého hľadať nové zariadenie pre zabezpečenie plynulého procesu reedukácie dieťaťa. Dňa 21.05.2025 bolo na základe žiadosti SPODaSK doručené súhlasné stanovisko k prijatiu dieťaťa do RC Čerenčany, ul. Samuela Kollára č.72, 979 01 Rimavská Sobota, kde sa uvádza, že maloletého H. prijmu do starostlivosti odo dňa vykonateľnosti súdneho rozhodnutia o nariadení neodkladného opatrenia. Na základe uvedených skutočností ÚPSVaR V. Krtíš žiada, aby súd určil povinnosť RC Vráble odovzdať maloletého do dočasnej starostlivosti RC Čerenčany.

2. Navrhovateľ k návrhu priložil mailovú komunikáciu s RC Vráble, nariadenie Regionálneho úradu školskej správy v Nitre zo dňa 17.04.2025 a súhlas s prijatím do RC Čerenčany zo dňa 21.05.2025.

3. Z nariadenia na zabezpečenie ukončenie výchovno-vzdelávacieho procesu v RC pre prijatých žiakov Regionálneho úradu školskej správy v Nitre (ďalej len „RUSS“) zo dňa 17.04.2025 má súd za osvedčené, že ako zriaďovateľ zahájil procesné úkony na ukončenie činnosti RC Vráble.

4. Podľa ustanovenia § 2 ods. 1 zákona č. 161/2015 Z. z. Civilného mimosporového poriadku, na konania podľa tohto zákona sa použijú ustanovenia Civilného sporového poriadku, ak tento zákon neustanovuje inak.

5. Podľa § 325 ods. 1 zákona č. 160/2015 Z. z. Civilného sporového poriadku (ďalej aj „CSP“), neodkladné opatrenie môže súd nariadiť, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery alebo ak je obava, že exekúcia bude ohrozená.

6. Podľa § 329 ods. 1 veta prvá CSP, súd môže rozhodnúť o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia aj bez výsluchu a vyjadrenia strán a bez nariadenia pojednávania.

7. Podľa § 367 ods. 1 CMP, neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého dočasne pri sebe, maloletého dočasne odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

8. Podľa § 367 ods. 2 CMP, ak súd neodkladným opatrením nariadi odovzdanie maloletého do starostlivosti zariadenia na výkon rozhodnutia súdu, určí zároveň čas trvania neodkladného opatrenia, a to najdlhšie na šesť mesiacov.

9. Neodkladné opatrenie je jedným zo zabezpečovacích inštitútov v civilnom procese. Jeho zabezpečovacia funkcia sa prejavuje najmä v jeho schopnosti dočasnou a provizórnou úpravou zabrániť nepriaznivým následkom, ktoré by mohli nastať. Neodkladné opatrenie nemá charakter konečného rozhodnutia a jeho účelom je zvyčajne len dočasná úprava pomerov účastníkov. Z uvedeného charakteru neodkladného opatrenia vyplýva, že pred jeho nariadením nemusí súd zistiť všetky skutočnosti, ktoré sú potrebné pre vydanie konečného rozhodnutia a pri ich zisťovaní nemusí byť vždy dodržaný formálny postup stanovený na dokazovanie. Je však nutné, aby boli osvedčené aspoň základné skutočnosti potrebné pre záver o pravdepodobnosti nároku, ktorému sa má poskytnúť predbežná ochrana, ako i osvedčenie, že existuje nebezpečenstvo bezprostrednej ujmy (prípadne, že nariadenie neodkladného opatrenia vyžaduje verejný záujem). Pokiaľ ide o výklad pojmu osvedčovanie, tak uvedený pojem na rozdiel od dokazovania znamená, že súd prostredníctvom označených dôkazov zisťuje najvýznamnejšie skutočnosti dôležité pre rozhodnutie, a to predovšetkým s prihliadnutím na záujem maloletého dieťaťa.

10. Zo spisu tunajšieho súdu sp. zn. VK-14P/26/2020 mal súd za osvedčené, že rozsudkom Okresného súdu Veľký Krtíš č. k. VK-14P/26/2020-113 zo dňa 22.07.2020, právoplatným dňa 19.08.2020, bol maloletý spolu so súrodencami zverený do ústavnej starostlivosti CDR Nová Baňa a zo spisu sp. zn. 27P/143/2024, že rozsudkom Okresného súdu Lučenec č. k. 27P/143/2024-120 zo dňa 24.10.2024, právoplatným a vykonateľným dňa 06.11.2024 bolo maloletému nariadené výchovné opatrenie na účely zabezpečenia odbornej pomoci v RC Vráble, pričom uznesením Okresného súdu Lučenec č. k. 27P/49/2025-16 zo dňa 02.05.2025, právoplatným vo výroku I. dňa 20.05.2025 a vykonateľným dňa 02.05.2025 a vo výroku II. právoplatným a vykonateľným dňa 20.05.2025, naďalej ponechal maloletého v starostlivosti RC Vráble najdlhšie na 6 mesiacov od právoplatnosti tohto uznesenia za účelom poskytnutia odbornej pomoci maloletému dieťaťu.

11. Z návrhu ako aj listinných dôkazov pripojených k návrhu mal súd preukázané, že RC Vráble končí svoje pôsobenie ku dňu 30.06.2025, teda je potrebné rozhodnúť o zmene zariadenia, v ktorom bude vykonávať maloletý výchovné opatrenie. Z uvedených dôvodov, keďže RC Vráble končí svoje pôsobenie a RC Čerenčany súhlasilo s prijatím maloletého do ich zariadenia, súd s poukazom na § 367 ods. 1 CMP uložil povinnosť RC Vráble odovzdať maloletého dočasne do starostlivosti RC Čerenčany, ul. Samuela Kollára č. 72, 979 01 Rimavská Sobota a trvanie neodkladného opatrenia vymedzil do 06.11.2025, nakoľko citovaným uznesením č. k. 27P/49/2025-16 zo dňa 02.05.2025 určil

platnosť neodkladného opatrenia najdlhšie na dobu 6 mesiacov odo dňa 06.05.2025, ktorá lehota uplynie 06.11.2025.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustné odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia. Odvolanie sa podáva na Okresný súd Lučenec, pracovisko Veľký Krtíš, SNP 714/2 písomne v 3 vyhotoveniach a rozhoduje o ňom Krajský súd v Žiline.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody), a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh). Pokiaľ zákon na podanie nevyžaduje osobitné náležitosti, v podaní sa uvedie ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka, čo sa ním sleduje, podpis, ak ide o podanie urobené v prebiehajúcom konaní, náležitosťou podania je aj uvedenie spisovej značky tohto konania.

Toto uznesenie je vykonateľné vyhotovením.